

貴州省赫章縣六河鎮 扶貧行動簡介

慈恩基金會一直關注內地山區的貧困人士，每年慈恩的義工都會深入山區向有需要人士送上援助，並會自行挑選部份受助人士進行家訪，跟進各人的情況。

在十一月七日扶貧組的義工，親身到了貴州省赫章縣六河鎮草塘村蘇唐錫平希望小學進行扶貧活動。她們除了派發援助和物資外，還和同學們一起玩遊戲，開開心心地渡過歡樂的一刻。大家亦可進入下列網址，分享當時的情況：—

<https://picasaweb.google.com/107152975437846486595/201102>



但當大家興高彩烈地享受這刻這歡樂時光，分享義工帶來的糖果時，義工發覺其中一位小朋友垂下頭站在一旁，面上完全沒有笑容，現場的一切恍惚與他無關。當義工分發糖果給他時，他竟然拒絕不要。經老師多次提示，他才勉強接受。這時老師告訴義工們，這個小朋友正是義工們自行挑選要家訪的王同學，他今年七歲，和十歲的



姐姐都在校中就讀。或許姊姊曾經感受過父母的愛護，因此性格較為開朗活潑，而王同學因為缺乏父母的照顧，性格便比較孤僻，不懂得與人溝通和沉默。

王同學兩姊弟的父親已逝世多年，母親患有精神病，整日瘋瘋癲癲，經常離家不知所踪。兩姊弟只能依賴年邁的奶奶照顧，她們一家四口居住在一間簡陋的房子。當義工們到達她們家中時，她們的母親又不在家中。由於，沒有生產力和穩定的經濟來源，義工們發覺王家真是家徒四壁，一貧如洗。屋內的布置非常簡陋，基本上沒有什麼傢俱，只有兩張破爛的床，床上堆著很多雜物，包括她們的主要食糧 – 土豆和玉米。就義工們所見家中最貴重的物品是兩隻放在竹籃內的兩隻雞蛋，和**家庭另一名重要成員** - 養在屋外的一頭豬（與小孩們最親近的寵物）。當兩名小孩看到這隻寵物時，臉上便綻露出滿臉燦爛的笑容，這些歡樂是發自孩子們的心。是義工們能見到兩名小孩最開心的時刻。看到她們一家人的境況，義工們只能送上一些衣服、食物和數百元的補助金，便要離去。在離別的一刻，義工們的心情變得相當沉重，看著年邁多病的老奶奶，她還能照顧兩個孫兒多久？當家中有其他事顧，要變賣豬兒應急時，會對兩個小孩做成何種沖擊，特別是年幼的王同學。大家亦可進入下列網址，了解王家情況：－ <https://picasaweb.google.com/107152975437846486595/nBEQRC#>



要幫助山區的貧困人士脫貧，就要讓年青一輩接受教育，因此扶貧的工作是不能停頓下來，而你們慷慨的捐助更是不可或缺的一環。

更新日期：二〇一一年十二月六日